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Державна підтримка фермерських господарств 

Україна – держава з великим аграрним потенціалом. Її сільське господарство – основна 

галузь виробництва, яка відіграє важливу роль у економічному житті країни. На жаль, 

розвиток фермерського господарства неможливий без використання та залучення 

фінансових ресурсів. Тому, враховуючи необхідність підтримки сільського господарства, 

виведення цього сектора з кризи, його розвитку, питання державної підтримки 

фермерських господарств – однієї з прогресивних форм підприємницької діяльності 

громадян у галузі сільського господарства України, є надзвичайно актуальним. 

Економічні можливості фермерського сектора України використовуються не на повну 

силу, в той час коли саме цей сектор є одним із найбільш важливих в економіці держави. 

Адже при створенні цього господарства, визначальним є те, що це добровільне 

волевиявлення громадян. Одразу вирішуються дві проблеми країни: забезпечується 

сільське населення робочими місцями, а держава отримує продовольчу безпеку та 

незалежність.  

Основним нормативно-правовим актом, який спрямований на створення умов для 

реалізації ініціативи громадян щодо виробництва товарної сільськогосподарської 

продукції, її переробки та реалізації на внутрішньому і зовнішньому ринках, а також для 

забезпечення раціонального використання і охорони земель фермерських господарств, 

правового та соціального захисту фермерів України, є Закон України «Про фермерське 

господарство» від 19.06 2003 року. Його розділ III присвячений питанням державної 

підтримки фермерських господарств і є законодавчою базою для її надання. 

В 2004 році постановою Кабінету Міністрів України від 25.08.2004 №1102 було 

затверджено Порядок використання коштів, які передбачені державним бюджетом для 

того, щоб надавати підтримку фермерським господарствам. До цього документу постійно 

вносилися зміни, але можна констатувати, що протягом останніх п’ять років Порядок 

пройшов еволюцію та закріпив у собі обмеження, які стосуються сум кредитів 

господарству та відсотків відшкодування витрат тим, які новостворені. [1] 

Державну фінансову підтримку фермерських господарств згідно з зазначеними 

нормативно-правовими актами здійснюють через Український державний фонд підтримки 

фермерських господарств за бюджетною програмою «Фінансова підтримка фермерських 

господарств». У 2005 році до цієї програми приєдналась ще одна – «Надання кредитів 

фермерським господарствам». За даними Державного казначейства, за час дії цих 

програм, із Державного бюджету України було надано підтримку фермерським 

господарствам на безповоротній основі на суму 187 537, 69 тис. грн. та на поворотній – 

279 215, 3 тис. гривень.  

В одному із інтерв’ю Міністр аграрної політики та продовольства України Тарас 

Кутовий повідомив про те, що передбачається суттєве збільшення фінансової підтримки 

фермерських господарств на наступний рік. «У цьому році Укрдержфондом передбачено 

65 млн. грн. на фінансову підтримку фермерів. Проте, мені б хотілося, щоб на наступний 



рік ця сума зросла до 1 мільярда. Якщо це вдасться зробити, тоді буде якісна системна 

зміна і люди отримають оборотні кошти». [2] 

Сподіваємося, що державна політика, спрямована на підтримку фермерських 

господарств, яка має законодавче підґрунтя, матиме свою належну реалізацію, і як 

наслідок, українські землі використовуватимуться за призначенням, матимуть 

ефективного господаря, що призведе до прибутковості ведення фермерського 

господарства, товарного сільськогосподарського виробництва, особистого селянського 

господарства. 
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